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Внесены изменения в Закон Красноярского края «О защите прав ребенка»
Изменения касаются пребывания несовершеннолетних на различных объектах, а также в вечернее и ночное время. Так запрещено нахождение детей, не достигших 18 лет на объектах (на территориях, и в помещениях), предназначенных для реализации товаров сексуального характера, а также в пивных ресторанах, винных барах, пивных барах, рюмочных, в других местах, которые предназначены только для реализации только алкогольной продукции. 
Кроме того, дети, не достигшие 16 лет, в ночное время (с 22 до 6 часов в период с 1 октября по 30 апреля и с 23 до 6 часов в период с 1 мая по 30 сентября) без сопровождения родителей (лиц их замещающих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, не могут находиться: 
в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах; 
в местах общего пользования жилых домов (межквартирных лесничных площадках, лесницах, лифтах, коридорах, технических этажах, чердаках, подвалах, крышах); 
на территориях, прилегающих к жилым домам, в том числе на детских площадках, спортивных сооружениях; 
на территориях образовательных учреждений; 
на территориях аэропортов, вокзалов, пристаней; 
на пляжах; 
в зонах отдыха; 
в культовых зданиях и сооружениях; 
на автозаправочных станциях; 
в транспортных средствах общего пользования; 
на остановках общественного транспорта городского и пригородного сообщения; 
на объектах, предназначенных для обеспечения доступа к сети Интернет, организации компьютерных игр и лотерей, развлечений и досуга, а также реализации услуг в сфере торговли и общественного питания. 

За несоблюдение статей этого закона родители, а также лица, допустившие нарушения будут привлекаться к административной ответственности. В администрации города создана административная комиссия под председательством первого заместителя главы города по оперативному управлению О.Ю.Обидина, которая будет рассматривать эти вопросы. 
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